

财经事务及库务局局长谈话内容 (只有中文)

2 0 0 7 年 1 1 月 1 9 日 (星期一)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十一月十九日）出席香港专业促进会午宴后与传媒谈话内容：

记者：上海交易所希望一些国际性的大公司到国内上市，你觉得会否进一步削弱香港竞争力或对上市地位带来影响？

财经事务及库务局局长：我觉得金融市场发展一定有互补、互助性。香港和国内金融市场都是互助、互补和互动。这个消息详情我不清楚。但上市公司在那一个国家上市全是公司自己的决定。

记者：今早温总说不赞成深圳银行就提款设限方法，现在有些银行都这样做，香港方面会否和深圳作些沟通联络？

财经事务及库务局局长：我相信这方面是银行的决定。

记者：你会不会了解为甚么温总不赞成而银行仍这样做，你有何看法？

财经事务及库务局局长：我相信这是银行的事。

记者：但你认为这会如何影响资金流入港股？

财经事务及库务局局长：我并不觉有这些情况，当然对「地下钱庄」的违法事情，我们是不赞成的。但关于资金流动，当然香港是一个开放市场，我相信香港金融市场发展中有很多资金从不同地方流入，我不相信这对我们市场有很大打击。

记者：周小川说会将人民币汇率弹性提高，你觉得这对我们会有什么影响？

财经事务及库务局局长：我看不到有甚么影响。

记者：关于「地下钱庄」的问题，会否加强监管找替店，因为很可能涉及找替店方面违规？

财经事务及库务局局长：我想重申，我们对打击洗黑钱，就如每一个国际金融中心一样，必定坚持打击，香港并不例外。这方面我们有很完善制度，关于找换店和汇款人制度，我们现研究去检讨监管的制度。

记者：有甚么措施？

财经事务及库务局局长：我们现正研究。

记者：监管洗黑钱，就金融市场方面，鉴于近日洗黑钱的做法，会否从毒品调查方面抽出来处理？

财经事务及库务局局长：关于这方面情况（找换店和汇款人的规管），政府部门已开始研究这件事。

记者：会否再主动些评估香港有多少资金来自内地地下资金，会否做这方面工作？

财经事务及库务局局长：目前而言，一些大额款项进入香港，无论银行或金融体系，都有程序确定资金来源数据，打击洗黑钱方面，我们有很完善制度。

记者：（关于资金投入股票市场的来源）

财经事务及库务局局长：金融机构有程序确定资金来源的数据。

完